

元宵节上新 继续闹起来

刚刚过去的这个春节档，几乎是喜剧片的天下，超80亿元的票房数字也说明了在春节这样一个阖家欢乐的日子里，大家更喜欢一些轻松、快意的影视作品。即将到来的元宵节，正好赶上了周末，延续之前的观影热度，加之新片上映，有望再度迎来一个票房小高峰。

影院

春节档影片继续热映

今年的春节档，《热辣滚烫》《飞驰人生2》《第二十条》《熊出没·逆转时空》几乎撑起了九成的票房，即便是假期结束，这4部影片继续上映，也更为春节出游的观众提供了观影机会。其中，张艺谋新作《第二十条》表现最好，日均票房在春节档之后一直处于榜首，累计票房已超过17亿元，虽然距离春节档冠军影片《热辣滚烫》还有不小的距离，但该片关注的现实话题有望引发更为深层的思考；《飞驰人生2》成绩也早早远超前作17.28亿元的票房成绩，尽管影迷们对于该片有着不同意见的反馈，但导演韩寒走出青春疼痛题材、沈腾力证“喜剧王”的地位足以让影片有着超越一般商业爽片的价值；电影《熊出没·逆转时空》上映10天，票房突破15亿元，成为《熊出没》系列电影票房最高一部，相信这部影片也是不少家长带娃观影的首选。

值得一提的是，纪录电影《泰勒·斯威夫特：时代巡回演唱会》在影院赢得了粉丝的持续支持，目前中国内地票房突破9000万元，是2023年中国内地预售票房最快破千万元的进口片，也是中国影史音乐纪录片票房冠军。

口碑新作演绎全新故事

元宵节档期在春节档之后，只有3天，算不上起眼，但也有新片上映。进口片《阿盖尔：神秘特工》2月23日开映。该片是导演马修·沃恩继《王牌特工》系列后又一部聚焦特工故事的影片，演员阵容豪华，包括《侏罗纪世界》系列的女主演布莱斯·达拉斯·霍华德、凭借《三块广告牌》获得奥斯卡最佳男配角奖的山姆·洛克威尔、“超人”饰演者亨利·卡维尔、老牌影星塞缪尔·杰克逊等。片中，布莱斯·达拉斯·霍华德饰演一位畅销小说作家。有一天，她发现自己创作的特工故事正在变成现实。她不得不带着自己的小猫一起逃避职业杀手的追杀，在世界各地冒险，而她笔下的虚构世界和现实世界的区别也越来越模糊。

2月24日，喜剧电影《还是觉得你最好2》将在电影院陪观众过元宵节。2022年9月，由陈咏燊执导，黄子华、邓丽欣、张继聪、王菀之领衔主演的《还是觉得你最好》在全国影院上映，其幽默犀利的表达令人耳目一新，曾在豆瓣获得8.1分的好评，并一举拿下第41届香港电影金像奖11项提名。《还是觉得你最好2》将延续前作，讲述“恐婚”男女们阴差阳错进入了婚姻这个“爱的冒险局”，而“婚礼宾客”谢君豪、魏浚笙，以及胡枫、罗兰、米雪等多位TVB著名演员也将携手客串。



观海新闻/青岛早报记者 周洁

剧场

开启默剧盲盒迎来新年惊喜

正月里看大戏，岛城各大文艺院团、剧场好戏连台。2月23日，青岛大剧院先锋剧场上演一场全新形式的演出——《王梓默剧盲盒秀》，该剧是根据默剧演员王梓创作的新喜剧作品集而孕育诞生的个人专场演出。该剧不仅拥有鲜明独特的表演风格，也具有浓郁的喜剧色彩，让观众脑洞大开之余亦能捧腹大笑。

与常规个人专场演出不同的是，《王梓默剧盲盒秀》采用“盲盒抽取模式”决定当次演出的节目单。演出前，王梓将从他创作的二十余部新喜剧作

相声歌会曲艺等多元呈现

2月25日，《小王子全绘本沙画视听音乐会》将在青岛大剧院音乐厅上演，集结了经典书目、音乐作品，以及沙画呈现等多元形式的这一音乐会，将为观众们带来童趣满满的视听享受。

青岛市歌舞剧院《龙行麟麟迎春相声小品晚会》以及《龙跃凤鸣2024迎春交响音乐会》也于本周陆续亮相梦幻剧场。其中，“迎春相声小品晚会”既有根据最美基层民警马怀龙和他46把钥匙故事改编的新创作《四十六把钥匙》，又有《龙年说龙》《学费》《查车》《白雪公主》等幽默风趣的相声、山东快书、评书等，市歌舞剧院说唱团的演员将在欢声笑语中，为大家送上新春祝福。

青岛市京剧院则奉上经典国粹之

品中抽取五至七部(包括特殊的“隐藏款剧目”),按照作品的内容进行重组排列,以更顺畅的方式呈现在观众面前。

默剧演员王梓，拿大顶剧社创始人。作品以喜剧为主，糅合传统默剧、小丑戏及口技，并佐以如同卡通片一般的表演风格，夸张且充满想象力。始终坚持原创，集编、导、演于一体，极具个人特色。曾受邀参加爱丁堡国际艺术节、天津曹禺戏剧节、乌镇国际戏剧节、南锣鼓巷戏剧节等国内外知名戏剧节演出。其代表作品有《HaHaHa》《离家出走》《不言之稽》《LaLaLa》《脉脉不语》《Pa!》，曾参与综艺《一年一度喜剧大赛》。

伴书香 猜灯谜 赏兰展

作。京剧《龙凤呈祥》是一出逢年过节必演的经典传统大戏，京剧界称之为“吉祥戏”。这出戏行当齐全，集老生、花脸、青衣、小生、老旦与丑角于一台，唱、念、做、打非常精彩，既有宏大磅礴的场面，又有韵味十足的经典唱段，时至今日久演不衰。京剧《凤还巢》则是寓意美满幸福的梅派经典大戏。该剧讲述了程雪娥、程雪雁两姐妹阴差阳错的爱情故事，剧情一波三折，风趣幽默，将梅派艺术的独特魅力展露无遗。

2月24日下午3时，在青岛市文化馆的剧场里，2024青岛群星书场“正月正元宵喜乐汇”曲艺专场邀你来乐一乐。演出包括群口快板《花灯礼赞》、传统相声《学评书》、京剧《杨门女将》“巡营”选段、相声《名著趣谈》、山东快书《武松打虎》、传统相声《规矩论》等。

青岛市京剧院则奉上经典国粹之

展馆

伴书香 猜灯谜 赏兰展

青岛市图书馆精心策划了灯谜竞猜、传统文化体验、民族音乐会、古籍研学、楹联书法展等文化活动。正月十五当天，200余条五颜六色的“读书灯谜”将亮相二楼服务大厅。2月24日上午，尼山书院非遗阅读馆内将开启“解字说文”传统文化课堂，讲解“元”字的演变和相关文化，并一起探究合字斗方的奥秘。“古籍有约 经典同行——中华传统文化研学活动”也在24日开展，活动中，“城市文脉传承 文化双创先行”主题讲座将向读者普及古籍基础知识，历史文献部的工作人员会带领大家参观古籍阅览室，了解青图的古籍馆藏，并学习古籍版本、装帧形式等知识。“欢度春节 喜庆元宵——楹联书法作品展”将在青岛市图书馆西一楼展厅开展。

青岛市城市文化遗产保护中心三大场馆也有系列展览、活动。青岛德国总督楼旧址博物馆、康有为故居纪念馆展出“龙行中华——甲辰龙年生肖文物大联展”。青岛德国总督楼旧址博物馆正月十五特别准备了成语接“龙”灯谜竞猜活动，现场设置50个“龙”字成语谜条，邀请观众猜谜，领取限量奖品。青岛市民

俗博物馆继续展出“华韵青岛——中国筷箸文化展”。第25届新正民俗文化庙会在正月十五当天，以非遗手工体验、传统民间游戏体验、新年祈福为主要内容，加以舞龙舞狮、民间戏曲表演等，呈现吉祥中国年。

青岛市博物馆春节“爆款”《龙腾盛世——甲辰龙年生肖贺岁展》《龙行中华——甲辰龙年生肖文物大联展》《灯画映古韵 神工见匠心——晚清民国纱灯画修复成果展》三大贺岁展，正月十五继续邀你来品“龙”的故事。元宵节当天，市博物馆将邀请李沧区博物馆纱灯画修复师高静带领大家一同感受纱灯画修复艺术的魅力，参与者还可以给传统纱灯画图案填色，并把自己的作品带回家。东区二楼将开展“欢欢喜喜过元宵 青博喊你猜灯谜”活动。

青岛市美术馆2024年度的“芝兰凝香——青岛市美术馆第十六届赏兰展”将持续在罗马展厅一层大厅举行，展出至2月25日。此外，“纸片上的呼吸——陈坚：一个旅者的行囊”“《城·味》贾真耀市井生活作品展”以及“颂和清韵——青岛市美术馆馆藏美术作品展”继续展出。

“‘欢乐四季’黄河入海流——龙腾盛世迎新春2024年青岛市首届新创楹联优秀作品展”在青岛市文化馆群星展厅举行，同时举行第三届青岛市少儿手工艺术大赛优秀作品展览。